

# 国家体育总局运动休闲特色小镇督导组到我州调研

## 彭维勇率队 松涛陪同

本报讯(记者 和建芸)2月6日,国家体育总局经济司副司长彭维勇一行到我州调研运动休闲特色小镇项目建设工作。州人民政府副州长松涛陪同调研。

调研组采取到纳帕海环湖路、香格里拉民族体育中心等实地走访调查、听取相关情况汇报、召开座谈会等方式全面了解项目建设情况,并对我州如何发挥藏区特色、建设好运动休闲特色小镇等方面提出了指导建议。

彭维勇指出,迪庆州委、州政府高度重视体育事业的发展,体育中心规划合理,体现了民族特色。他要求,做好运动休闲特色小镇,一要深刻把握好对运动休闲特色小镇内涵的认识,重点突出运动休闲。二要因地制宜,突出地域资源及文化特色,做到小而精,专而特。三要突出特色产业,形成既有可持续发展的经济效益,又能解决当地就业问题的产业集聚区。四要科学规划,特色鲜明,主题明确,功能更加完善,融入产业,防止形成没有产业支撑的“空心化”,丰富内容,防止“同质化”,解决过去传统旅游的“吃、住、行、游、购、娱”。五要创新运作模式,政府引导,社会主导,市场运作,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,鼓励、引导和支持企业、社会力量参与运动休闲特色小镇建设并发挥重要作用。

松涛对国家体育总局、省体育局多年来对我州体育工作的关心、支持和厚爱表示衷心的感谢。他说,在国家体育总局的大力支持下,体育在宣传香格里拉品牌方面起到非常重要的作用,通过体育比赛加深了村与村、民与民、地区之间的交流与联系,香格里拉发展冬季旅游的内涵要靠体育,要通过积极申办大型国际赛事带动大宣传,从而促进迪庆经济大发展。希望国家体育总局和省体育局一如既往地支持迪庆体育事业,促进迪庆经济社会跨越发展。

据了解,运动休闲特色小镇是在全面建成小康社会进程中,助力新型城镇化和健康中国建设,促进脱贫攻坚工作,以运动休闲为主题打造的具有独特体育文化内涵、良好体育产业基础,集运动休闲、文化、健康、旅游、养老、教育培训等多种功能于一体的空间区域,全民健身发展平台和体育产业基地。省体育局、州文体广新局,香格里拉市政府、建塘镇政府、文体广电局等相关负责人陪同调研并参加座谈会。

# 春节临近群众采购忙

◎黄晓丽



春节进入倒计时,香格里拉城区内各大超市的年货区域呈现一番热闹景象。连日来,记者走访多家超市,集贸市场发现,很多群众已趁着空闲开始置办年货,年货市场蔬果、家电等迎来了销售旺季。

**礼品装满购物车**  
在城区多家大型超市内商品琳琅满目,处处洋溢着节日的喜庆氛围,平时宽阔的过道上摆起了年货专区,供消费者选购,食品大礼包、保健品礼盒、各种酒水饮料深受青睐。记者看到,大批消费者都聚集在散称区域,“散称的”比较方便实惠,自己想要多少就称多少,瓜子、糖果、果冻等拿来招呼客人也是老少皆宜!正在挑选糖果的李艳说:“有的消费者手中拎着,有的推着满满一购物车年货……收银台前等候结账的人们已经排起了长龙。”

**金银首饰得人心**  
各个黄金珠宝首饰专柜前也聚集了不少人,柜台上的各品牌黄金饰品款式新颖,造型各异,前来咨询购买的顾客络绎不绝,有的是给小孩子买,有的是买了孝敬老人,有的是夫妻来买对戒的。次里拉姆带着母亲正在挑选手镯,她说,以前春节常送保健品、衣服等给老人家,今年想换点新花样,于是就想到黄金饰品,金手镯很有意义,希望能给母亲带来新年好运,保佑母亲健康平安。刚为孙子挑选了一个长命锁的吴大爷开心地说:“孙子一月份刚出生,没什么能给她,以后每年春节都会来给他买点金饰当新年礼物,陪伴她成长,也算是为孙子投资理财了。”

**经幡哈达少不了**  
飞鸟转盘的广场上布满了年货小摊,多是卖经幡、哈达等藏族过年用品的。“今年的春节和藏历新年刚好是同一天,所以经幡和哈达都比较热销”一个摊主告诉记者。扎西老人也跟着儿子来买年货了,他一手转着转经筒一手数着佛珠说,经幡和哈达都有祈福、吉祥的美好寓意,过年了,走亲访友时献上一根哈达,祝他们身体健康,万事如意,敬香礼佛时拉起经幡挂上哈达,祈求来年风调雨顺、国泰民安。

# 山清水秀日子甜

## ——拖枝村红坡上下组发展绿色经济脱贫致富纪实

◎杨洪程

打响精准扶贫攻坚战以来,维西县永春乡拖枝村红坡上下两个村民小组精准实施“三建四改五推一统”项目,发展绿色产业,推动美丽乡村建设,守护绿水青山,村容村貌发生翻天覆地变化,群众收入持续增长,人均收入从2015年的2500元达到2017年底的5100元,实现如期脱贫摘帽的目标,宜居宜业宜游新红坡直冲眼底。

**聚焦问题绘蓝图**  
“道路交通建设滞后,群众出行难,环境‘脏乱差’,产业‘小散弱’,群众收入来源少。”这是对红坡过去的真实写照。维西县永春乡拖枝村红坡组位于拖枝村东部,距村委会8公里,平均海拔2700米,分为上、下两个村民小组,有耕地面积825亩,有农户60户220人,其中精准扶贫建档立卡户19户79人,2015年,红坡两个村民小组人均收入2500元。居住分散,基础设施建设薄弱,群众思想观念落后,生活燃料主要靠木柴。但红坡也有发展优势:植被良好,水资源十分丰富,生物多样性十分突出,具有

建设宜居宜业宜游美丽新农村的潜力。依托优势,瞄准突出问题,云南省财政厅与永春乡党委、政府进行多次研讨,制定实施方案,确定在红坡组开展生态乡村建设,发展生态循环农业,建设美丽乡村,探索“畜—沼—气—林—果—药—粮—草”等山区特色生态循环农业“发展模式”。

**生态环保宜居宜业**  
如今的红坡成为“村庄秀美,生活甜美,社会和衷”的宜居、宜业、宜游的美丽山村。

在省财政厅的支持下,通过整合各种项目资金,投资350万元实施到户的“三建四改五推一统”项目(三建:户均建设一口沼气池、一口化粪池、一个太阳能卫生间,确保农户人畜粪便和生活污水有效处理,变废为宝。四改:一改厨二改厨三改卫四改院,达到宜居、宜业、为庭园经济打基础,为宜居创造条件。五推:一推科学养猪技术,二推种草养畜技术,三推核桃、苹果、等经济林果种植和丰产技术,四推中药材种植综合配套技术,五推蔬菜种植技术依靠科技,以先进适用技术综合配套推广普及为主。一统一:整个村民小组外墙统一,房屋瓦统一体现傣族民居特色)。投资500万元实施美丽乡村公共基础设施(道路硬化、人畜饮水、农田水利、太阳能路灯、河道治理、活动场所)建设项目。



新建的红坡乡村旅游节点。

通过实施“三建四改五推一统”项目和道路硬化、人畜饮水、太阳能路灯、河道治理等美丽乡村建设,实现山清水秀,产业兴旺,生态宜居的民族村寨建设目标。目前,红坡组内道路硬化率达到100%以上,太阳能路灯全覆盖,人均有2亩以上高产农田,人均有1亩以上特色经济林果,人均有1亩以上中药材,森林覆盖率保持在85%以上。红坡组成为生态良好、经济发展、村容村貌整洁、规划布局科学合理、公共服务功能完善、基础设施健全、人居环境优美、村强民富、和谐宜居的美丽乡村。

通过开发利用沼渣、沼液,推广核桃嫁接改良和中耕生产管理技术,生产无公害水果、蔬菜、药草,实现绿色发展。节能环保降低了生产生活成本;沼气可烧水做饭、照明,农户节约燃料及照明费

1000余元,全村节约6万余元,沼液做肥料形成良性循环,增加了土壤有机质含量,年节约肥料投入800余元,全村节约肥料投入48000余元,每年全村节约薪柴500吨合250000余元。

通过实施改厕、改卫、改厨、改院,组内脏、乱、差的村容村貌根本改变,人居环境显著提升。

建立新型农村经济合作组织,提高农民组织化程度。按照“公司+合作社+农户”模式进行生猪养殖和订单中药材的种植,产业扶贫资金紧跟贫困户走,系紧企业、合作社与农户的利益链条,解决一家一户小农经济与千变万化大市场不相适应的问题,系紧农户与公司、合作社的利益链条,特色产业蓬勃发展,群众收入稳步提高,实现如期脱贫摘帽的目标。



## 维西注重培养农村电商人才队伍

本报讯(通讯员 杨洪程)2月7日,维西县2018年首期电商业务基础知识培训在县城开班,来自全县11个农村电商站的负责人参加培训。

“这次培训很及时、很管用。”中路乡电子商务站负责人和荣的话表达了全体学员的心声,“通过培训,我们掌握了电商基础知识,回去后就能开展电商业务了。”

据了解,2016年,维西县被列为云南省电子商务进农村试点项目县。通过一年多的努力,完成了全县11个农村电子商务站的建设任务,但万事俱备只欠东风,维西县农村电商运行不尽人意。这个“东风”就是缺少能够与电商相适应的人才。为了解决这个问题,维西县制定电商人才培养计划,加大培训力度提高从业人员素质,构建农特产品代购代销、便民银联储蓄、品牌设计、包装等平台,充分发挥电商这一新业态对打赢脱贫攻坚战,推进供给侧结构性改革,促进经济社会持续快速发展的重要作用。

# 《梦回巴拉格宗》专辑上市深受群众青睐



本报讯(记者 央金拉姆)日前,由云南文产香格里拉市巴拉格宗旅游开发有限公司独立出品的新音乐专辑《梦回巴拉格宗》向全国发行,2月6日起,该专辑在巴拉格宗景区各大自有营业点及香格里拉各音像店上架销售,深受广大群众青睐。

新专辑上市的第2天,记者走访了香格里拉城区销售《梦回巴拉格宗》专辑的几家音像店。

“我们店总共进了300张专辑,从昨天上市后,一天卖了50多张,销售情况较好。”我是歌手音像店店主林洁说。

“巴拉格宗专辑我们一直都是很喜欢听,这次进城购年货刚好碰上新专辑上市,觉得跟之前的两张专辑一样很好听,我就多买了几张,回家也可以送给亲朋好友。”格茸七林说。

据了解,《梦回巴拉格宗》是继《回归巴拉格宗》、《相约巴拉格宗》之后出品的第三张音乐专辑。

该专辑以巴拉格宗的神山、圣地、千年历史文化民俗风情以及自开发以来的艰辛历程和期间的感人故事相融合,为使专辑制作获得突破,公司特别邀请国内渐受瞩目的新锐导演孔嘉欢拍摄制作,并邀请齐旦布、扎西顿珠、扎西尼玛、次仁桑珠、雪莲三姐妹、根呷、卓玛加、泽旺拉姆、玛央央、央金次卓等十三位著名藏族歌手强势加盟,专辑共计17首曲目,囊括了各式风格,有的低吟着浓郁爱恋、有的充满了欢乐祥和、有的诉说着无尽的思念、有的细数着大山人的情怀和毅力。



▲日前,维西县康普乡普乐村“三委”、扶贫工作队召开总结表彰大会,隆重表彰致富带头人。维西县各基层组织隆重表彰在脱贫攻坚工作中涌现出来的先进人物,大力弘扬“跨越发展、争创一流、比学赶超、奋勇争先”时代精神,凝聚起决战脱贫攻坚的磅礴力量。(杨洪程 摄影报道)

# 香格里拉市白塔大道建设项目及人行道扩宽工程招标公告

**1. 招标条件**  
本招标项目香格里拉市白塔大道建设项目及人行道扩宽工程已由迪庆州住房和城乡建设局、迪庆州发展和改革委员会以迪建复(2018)1号及香格里拉市住房和城乡建设局、香格里拉市发展和改革委员会香建复(2018)4号文件批准建设,招标人为香格里拉市白塔大道项目建设指挥部。项目已具备招标条件,现对该项目的施工工程进行公开招标。

**2. 项目概况与招标范围**  
2.1 建设地点:香格里拉市  
2.2 建设规模:新建市政道路总长3597.75米,宽36、32米。  
2.3 计划投资:投资总估算1.4亿元  
2.4 计划工期:150天日历

**2.5 招标范围:**施工图所含全部内容

**2.6 标段划分:**本工程划分为五个标段:一标段:K0+000—K0+900,估算投资2700万元;二标段:K0+900—K1+800,估算投资2800万元;三标段:K1+800—K2+700,估算投资2600万元;四标段:K2+700—K3+603,估算投资2300万元;五标段:道路绿化工程,估算投资1900万元。

**3. 投标人资格要求**  
3.1 本次招标要求:  
一标段至三标段的投标人必须具备建设行政主管部门颁发的市政公用工程施工总承包贰级(含贰级)以上资质,项目经理为二级以上(含二级)市政公用工程专业注册建造师;四标段投标人必须具备建设行政主管部门颁发的市政公用工程施工总承包叁级(含叁级)以上资质,项目经理为二级以上(含二级)市政公用工程专业注册建造师;五标段投标人必须具备国家工商行政管理总局颁发的有效期内的营业执照,营业执照经营范围须有“园林绿化”等字样,项目经理为园林绿化专业高级工程师。

3.2 具有年检合格的独立法人资格  
3.3 省外申请人应同时办理入滇、入州信息登记。(五标段投标人无须办理)  
3.4 本次招标不接受联合体投标。  
**4. 资格审查方法**  
本次招标采用资格预审方式。  
**5. 资格预审文件的获取**  
5.1 凡有意参加投标者,请于2018年2月9日至2018年2月13日,每日上午9时至12时,下午14:30时至17:30时(节假日正常上班),在迪庆康融工程项目管理咨询有限公司(香格里拉市建塘路112号)报名。  
5.2 报名时一至四标段投标人须由公司法人或拟派本项目的建造师携带本人身份证原件、法定代表人证明书和法定代表人授权委托书原件、企业营业执照副本原件(三证合一)、资质证书副本原件或复印件(加盖公章)、安全生产许可证原件、安全员资格证原件、质检员资格证原件、建造师资格证原件和安全生产考核合格证(B证)原件、市场信息登记证原件(省外企业)前来办理。五标段投标人须由公司法人或拟派本项目的建造师携带本人身份证原件、法定代表人证明书和法定代表人授权委托书原件、企业营业执照副本原件(三证合一)、资质证书副本原件(三证合一)、安全员资格证原件、质检员资格证原件、项目经理资质证书原件(三证合一)前来办理。所有证件须在有效期内。  
5.3 报名时须缴纳资格审查费用200元购买资格预审文件,请于2018年3月12日北京时间下午17:00以前将资格预审申请文件递交到迪庆康融工程项目管理咨询有限公司(逾期将不予受理)。  
**6. 招标单位将于2018年3月13日进行投标人资格预审,以确定有资格的投标人,并发出投标邀请书。**

**7. 发布公告的媒介**  
本公告在云南省工程建设信息网、云南省公共资源交易信息网、迪庆州人民政府信息公开门户网站、迪庆日报上发布。  
招标人:香格里拉市白塔大道项目建设指挥部  
联系人:王晓勇  
联系电话:18608877822  
招标代理:迪庆康融工程项目管理咨询有限公司  
联系人:杨艳芬  
联系电话:18408877975  
地址:香格里拉市建塘路112号  
迪庆康融工程项目管理咨询有限公司  
2018年2月9日